

*Славные традиции***«Летопись российской семьи»**

На химико-технологическом факультете ВолгГТУ состоялся заключительный в уходящем учебном году традиционный кинолекторий «Летопись российской семьи», посвященный Дню Победы.

На встречу со студентами пришли ветераны вооруженных сил СССР и России – старший инструктор командного состава Волгоградского военного гарнизона, генерал-майор бронетанковых войск Владимир Васильевич Россомахин (участник операции «Анадырь» во время Карибского кризиса, ветеран Афганистана, участник событий в Чехословакии в 1968 году), зам. председателя Волгоградского отделения «Российского союза ветеранов», член Всероссийского союза военных писателей «Воинское содружество», поэт, гвардии подполковник войск ПВО Борис Николаевич Соколов и ветеран боевых действий в Чехословакии, ликвидатор аварии на Чернобыльской АЭС, полковник танковых войск Дмитрий Алексеевич Нестеренко.

В мультимедийной аудитории собрались студенты 1-3 курсов ХТФ. Открывая встречу, зам. декана Геннадий Петрович Духанин отметил, что праздник Победы не заканчивается военным парадом и ночным салютом 9 мая. Все время мы должны помнить о тех, кому обязаны жизнью, и быть достойными гражданами своей страны.

Перед студентами выступил генерал-майор В.В. Россомахин. «Вся история нашего государства, – сказал он, – показывает, что окружающий нас мир не такой стабильный, как хотелось бы. Мы постоянно должны быть готовы отстаивать честь и достоинство нашего народа, а порою, как показала Великая Отечественная война, само его существование как русской цивилизации».

Владимир Васильевич со знанием дела рассказал молодежи о ядерной триаде, стоящей на защите нашего Отечества, о ее возможностях, которые позволяют сдерживать потенциального агрессора, о военных достижениях наших инженеров флота, ВКС, которые предотвращают возможность новой, страшной войны, которая могла бы стать несопоставимой по потерям со Второй мировой войной.

«Горячей войны не будет, – подвел итог выступавший, – но идет не менее опасная информационная война, направленная на искажения результатов истории войны и насаждения молодым людям ложных жизненных ценностей». Борис Николаевич Соколов, дополняя выступление своего коллеги, добавил, что продолжать эстафету славных дел и подвигов дедов и прадедов предстоит сидящим в зале студентам технического университета: «От того, какими вы станете специалистами, зависит экономика и военная мощь страны».

Б.Н. Соколов прочитал несколько стихов о солдате-защитнике Отечества. Стихи наполнены гордостью и болью за тех, кто отдавал свои жизни во благо нас, ныне живущих. После чего студенты посмотрели документальный фильм из цикла «Великая война», посвященный

Сталинградской битве, ставшей переломным моментом Великой Отечественной войны. Войска Вермахта рвались к нефти – топливу для своих самолетов и танков. Чтобы осуществить это, армии Паулюса требовалось захватить Сталинград.

План «Блау» был рассчитан на Блицкриг – «молниеносную войну». Но доблестные солдаты Красной Армии вместе с мудрым командованием отстояли город в течение 200 дней ожесточенных боев. Рассказывалось также и о быте солдат: даже в самый страшный миг человек остается человеком.

Защищая свой город, свой дом, находясь в нескольких сотнях метров от врага, солдаты находили радость в мелочах: уцелевший патефон, играющий одну и ту же пластинку, обмен «не глядя» вещами с товарищами, ведь ценность любых предметов обесценивается в моменты, когда жизнь оказывается на волоске.

В заключение кинолектория полковник Дмитрий Алексеевич Нестеренко вновь напомнил о том, что студенты – будущее страны, и на них лежит ответственность за безопасность и чистое небо над головой.

Сергей Родин, гр. ХТ-342.